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Ναύπακτος: Κυριακή των Μυροφόρων – 196η 
Επέτειος απελευθερώσεως της Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο και την Κυριακή, 3 και 4 Μαΐου 2025, εορτή των 
Μυροφόρων γυναικών και ανδρών, η Ναύπακτος εόρτασε την 
196η επέτειο απελευθέρωσής της από τον Τουρκικό ζυγό.

Το Σάββατο το απόγευμα μετά την ακολουθία του αναστάσιμου Εσπερινού ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος παρακολούθησε την 
μεγάλη παρέλαση των παραδοσιακών Συλλόγων, που διοργάνωσε ο Δήμος 
Ναυπακτίας στην παραλία της Ψανής, ενώ ακολούθησε θεατρική απόδοση 
διαφόρων στιγμών της πολιορκίας και της παράδοσης της Ναυπάκτου στον 
Αυγουστίνο Καποδίστρια, αδελφό του Κυβερνήτου Ιωάννη Καποδίστρια. Μετά την 
λήξη της αναπαραστάσεως στο ενετικό λιμάνι της πόλης, ο Σεβασμιώτατος 
απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό.
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Την πρωΐ της Κυριακής, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον αναστάσιμο Όρθρο 
και προεξήρχε στην θεία Λειτουργία, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου Ναυπάκτου. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: π. Θωμάς 
Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Παναγιώτης Χαντζής, π. Θεοφάνης 
Τσούμος και οι Διάκονοι π. Παίσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στις Μυροφόρες γυναίκες που 
πήγαν να αλείψουν το Σώμα του Χριστού με αρώματα και εκεί συνάντησαν τον 
άγγελο που τους ανήγγειλε ότι ο Χριστός αναστήθηκε. Στην συνέχεια είπε ότι το 
νόημα των αρωμάτων που προσφέρονταν στους νεκρούς ήταν αφ’ ενός μεν 
έκφραση αγάπης σε αυτούς, αφ’ ετέρου δε για να μετριασθή η δυσοσμία λόγω της 
φθοράς του νεκρού σώματος και της αποσύνθεσής του.



Όμως τα αρώματα στην προκειμένη περίπτωση δεν χρειάστηκαν, διότι το Σώμα 
του Χριστού, όσο παρέμενε στο μνημείο, δεν είχε υποστή διαφθορά, αφού η ψυχή 
Του μαζί με την Θεότητα κατέβηκε στον Άδη, και το σώμα Του μαζί με την 
Θεότητα παρέμεινε στον τάφο. Ακόμη, ο Χριστός δεν χρειαζόταν τα μύρα-
αρώματα, διότι Αυτός είναι το ευώδες άρωμα που ευωδίασε όλη την κτίση κατά το 
λόγιον: «οσμή μύρων σου υπέρ πάντα τα αρώματα• μύρον εκκενωθέν όνομά σου» 
(Ασμ. Ασμ. α΄, 3). Γι’ αυτό και δεν χρειάστηκαν τα αρώματα των Μυροφόρων 
γυναικών.

Έπειτα είπε ότι ο Χριστός χαίρεται με την ενάρετη ζωή μας, αλλά αγαπά να του 
δώσουμε τις αμαρτίες μας που αναδύουν την δυσοσμία του πνευματικού θανάτου, 
για να γίνη Αυτός μύρο για εμάς, να μας ευωδιάση, να γίνουμε «Χριστού ευωδία» 
με την Χάρη Του. Και επειδή την ημέρα των Μυροφόρων εορτάζεται η 
απελευθέρωση της Ναυπάκτου από τον Τουρκικό ζυγό, τον Απρίλιο του 1829, είπε 
ότι προσφέρουμε και εμείς τα μύρα-αρώματα στους αγωνιστές για την ελευθερία 
της πόλεως.



Υπενθύμισε ότι αγωνίσθηκαν σκληρά ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Άρτης 
Πορφύριος και ο βοηθός του, Επίσκοπος Ρωγών Ιωσήφ, αλλά κατά την εποποιία της 
Εξόδου του Μεσολογγίου σκοτώθηκαν ονομαστικά 326 Ναυπάκτιοι. Επί πλέον, 
στην απελευθερωθείσα Ναύπακτο κατοίκησαν, με εντολή του πρώτου Κυβερνήτη 
Ιωάννου Καποδίστρια, οι Σουλιώτες που πολέμησαν και στο Μεσολόγγι, και μαζί με 
τους Ναυπακτίους και τους Κραβαρίτες απετέλεσαν τους νέους πολίτες της 
Ναυπάκτου.

Προ του «Δι’ ευχών» τελέσθηκε «Δοξολογία επί τη απελευθερώσει της Πόλεως» 
παρουσία όλων των τοπικών αρχών, προεξάρχοντος του Δημάρχου κ. Βασιλείου 
Γκίζα, καθώς και των Διοικητών και εκπροσώπων της Αστυνομίας, του Λιμενικού 
και της Πυροσβεστικής.



Παρόντες ήταν, επίσης, ο Δήμαρχος Σουλίου κ. Αθανάσιος Ντάνης και η Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου κ. Σταυρούλα Μπραΐμη – Μπότση. Στην 
συνέχεια τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση στην προτομή του Νότη Μπότσαρη στην 
πλατεία Λιμένος, όπου εκφώνησε τον Πανηγυρικό της ημέρας ο εκ των απογόνων 
των Τζαβελαίων, κ. Κώστας Τζαβέλας. Τέλος στο κοιμητήριο της πόλεως έγινε 
δέηση στο μνήμα του Οίκου των Τζαβελαίων στην μνήμη του Στρατηγού Λ. 
Τζαβέλα.
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